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Beköszöntő

Ápoljuk a hagyományt!

Születésének 200. évfordulója alkalmából a Magyar Ápolási Egyesület Kossuth Zsuzsanna emlék -
évet hirdetett 2017-ben. Kossuth Zsuzsanna az 1848-49-es forradalom és szabadságharc idején a

magyar egészségügyi ellátásban és a sebesültek ápolásában olyan maradandót alkotott, amellyel jóval megelőzte
saját korát. 

Az ápolók ott vannak életünk kezdetén és az elmúlás pillanatában is. Munkájukat természetesnek vesszük, azonban annak
nehézségeiről, komplexitásáról és a hivatásuk történetéről mégis keveset tudunk. Számtalan történetet és dicső tettet ismerünk
az 1848-49-es forradalom és szabadságharc idejéből, van azonban olyan történelmi hagyaték, amely az idők folyamán lassan
feledésbe merült, pedig jelentősége vetekszik az akkori katonai sikerekkel.

A Kossuthok hazánk legismertebb családjai közé tartoznak – köszönhetően nem kis részben a ’48-49-es forradalom és
szabadságharc idején tanúsított helytállásuknak. Azonban nem egyedül Kossuth Lajos volt az, aki maradandót alkotott!
Meghatározó szerep hárult húgára, Kossuth Zsuzsannára is, aki abban az időben a harctéri sebesültek ápolására újonnan lét-
rehozott Országos Főápolónői Hivatal vezetőjeként fejlesztette annak a hivatásnak az alapjait, amit ma ápolásként ismerünk.
E cselekedetével kiemelkedőt alkotott, több évvel megelőzve a világ által is elismert Florence Nightingale-t, akit a modern
nővérképzés, valamint a betegellátás reformjának elindítójaként ismer a világ, és aki szervezett keretek között foglalkozott az
ápolás ügyével, számtalan önkéntes bevonásával. 

Kossuth Zsuzsanna munkássága korszakalkotónak számít, mégis jórészt ismeretlen a közvélemény előtt. Ebben része
lehet annak is, hogy a hatóságok zaklatásai miatt elhagyni kényszerült szülőhazáját, és a folyamatos megpróbáltatások miatt
fiatalon, mindössze 37 évesen halt meg. Földi maradványai akarata ellenére nyugszanak az Amerikai Egyesült Államokban,
New Yorkban, hiszen utolsó kívánsága az volt, hogy halála után szeretett hazájában leljen örök békességre. Életműve azonban
maradandó. Az ő tiszteletére nyilvánította a Magyar Országgyűlés – a Magyar Ápolási Egyesület kezdeményezésére – Kossuth
Zsuzsanna születésének napját, február 19-ét a Magyar Ápolók Napjává. Kossuth Zsuzsanna emléke és az általa létrehozott
hivatás mind jobb megismerése mellett az Emlékév elindítói a mai, hazai ápolási hivatásra és a magyar ápolási társadalomra
is rá kívánják irányítani a figyelmet, az egész éven át tartó Kossuth Zsuzsanna Emlékévvel.

Az Emlékév folyamán sor kerül majd emléktáblák elhelyezésére és avatására, Kossuth Zsuzsanna munkásságához kap-
csolódó pályázatra és konferenciára, valamint országszerte számos tudományos és egyéb programmal emlékeznek majd meg
születésének 200. évfordulójáról.

Ismert tény, hogy az 1848-49-es forradalom és szabadságharc katonai egészségügye jóval megelőzte saját korát. A magyar
szabadságharc betegápolása, az önkéntesek bevonása az egészségügyi ellátásba, a hadifoglyokkal való humánus törődés
történelmi jelentőségű és Kossuth Zsuzsanna helye ott van a kiemelkedő történelmi személyiségek sorában. Azt szeretnénk,
ha neve, munkássága olyan ismertséget érne el, mint az 1848/49-es szabadságharc hőseié. Ebben kíván Szerkesztőségünk
az Emlékévhez csatlakozva segíteni, végigkísérve a Kossuth Zsuzsanna Emlékév eseményeit.

                                                                                                                                                              Tamás Éva
                                                                                                                                                              lapigazgató
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